
 

Üks kursus on 1575 minutit. 

Õppetunni pikkus on 70 minutit. 

 

 

 

ARHITEKTUUR KUI ELUKESKKOND (G1, G2) 

Koostaja Piret Anier 

Eeltingimused osalemiseks Puuduvad 

Õppekorraldus, sh osalejate arv 
Kursus toimub juuni valikkursuste nädalal (21 tundi). 

Osalejate arv 12 – 36  

Vajalikud õppematerjalid ja –vahendid Harilik pliiats, joonlaud, kolmnurk, sirkel 

Muu korralduslik info Kursuse raames toimub õppekäik Tallinna. 

 

Kursuse kirjeldus 

Avaliku, poolavaliku ja isikliku ruumi uurimine nii loengu kui ka kogemusretke vormis. Inimkeskse 

linnaruumi maketeerimine rühmatööna ja isikliku ruumi makett individuaaltööna. 

 

Õpitulemused 

Kursuse lõpuks õppija/õppijal: 

• areneb divergentse mõtlemise võimekus (leiab ühele küsimusele või probleemile erinevaid 

vastuseid või lahendusi); 

• oskab ühendada teaduslikku mõtteviisi loomingulise lähenemisega; 

• suudab analüüsida mitmeid valdkondi siduvaid olukordi eri vaatenurkadest; 

• areneb empaatiline, eetiline ja salliv hoiak ümbritsevasse; 

• mõistab inimese ja ehitatud keskkonna vahelisi vastastikuseid seoseid ning inimest ja elu ruumi 

loomisel kesksena; 

• märkab ruumi tervikuna ja selle nüansse, oskab seda kirjeldada ning seostada vorme ja 

funktsioone, ruumi kujundust ja meeleolu; 

• mõistab arhitektuuri kui inimese elu kujundavat valdkonda; 

• tunneb huvi ehitatud keskkonna kui elukeskkonna vastu, saab aru selle tähtsusest igapäevaelus 

ja ühiskonna arengus ning selle planeerimise põhimõtetest. 

Õppesisu 

 

Teema Õppevorm/tegevus Tundide arv 

Sissejuhatus. Poolavalik ruum - kooliruumi uurimine. Loeng/ kooliruumides uurimisretk. 
Meeskonnatöö 

2 

Avalik ruum. Linnaruum. Tänav. Kogemusretk Tallinna kesklinnas 3 



 

 

 

Kursuse lõpetamise tingimused arutatakse grupiga läbi esimesel kohtumisel. 

Kokkulepped on kirjas Stuudiumi päevikus õppeaine info all (hindamisjuhend). 

 

Tänavaruumi analüüs. Õpilaste ettekanded. Meeskonnatöö 1 
Tänavaruumi muutused ajas nt Soo ja Vana-
Kalamaja tänava näitel. Case study 1 

Inimkeskse linnaruumi planeerimise aluspõhimõtted. 
Inspireerivate näidetega tutvumine 
sh 
Jan Gehl “Linnad inimestele” 

1 

M 1:50 mõõtkavas linnaruumi makett Maketeerimine ja esitlemine. 
Meeskonnatöö 6 

Isiklik ruum. Tuleviku eluruum. Hoone kui 
ökosüsteem. Loeng-ettekanne. 1 
Lähteülesande koostamine. Eskiislahendus 
eluruumile tulevikus.  
Kollaaž elamust. Jooniste lugemine ja koostamine 
(plaan, vaade, lõige). 

Individuaalne töö 2 

Eluruumi makett mõõtkavas M 1:100 Praktiline individuaalne töö. 
Maketeerimine ja esitlemine. 3 

Kinnisvara valimise kriteeriumid. Kokkuvõtted. Loeng-ettekanne. Tagasiside-
teadmiste kontroll. 1 

 

 

 


